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Selvityksen toteutus

• Tietoa kerättiin vanhemmille/huoltajille suunnatun 
kyselyn avulla

• Kyselyn toteuttaminen helmikuun 2021 aikana

• Kyselystä välitettiin tietoa eri kanavien kautta, 
kuten Muksunet, Wilma, sosiaalisen median 
kanavat ja verkostot

• Kyselyssä selvitettiin: 

– Taustatiedot

– Perheessä huolta aiheuttavia tekijöitä

– Tuen tarvetta vanhemmuuteen

– Vanhempainiltojen toteutusta ja toiveita

• Kyselystä saatuja tietoja käytetään toiminnan 
kehittämisessä

• Kyselyyn vastaisi yhteensä 1153 henkilöä



Tässä esityksessä tuodaan esiin tuloksia kaikkien 
vastaajien osalta sekä ikäryhmässä 0-6 vuotta



Taustatiedot: Sukupuoli

85,4 %

13,9 %

0,8 %

90,1 %

9,9 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Nainen

Mies

Muu tai  en halua v astata

Kaikki  v astaajat  (KA:1.15,  Hajonta:0.38) (Vastauksia:1153)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.1,  Hajonta:0.3) (Vastauksia:111)



Taustatiedot: Minkä ikäinen olet?

0,4 %

20,8 %

75,1 %

3,8 %

0,0 %

54,1 %

45,9 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

24 v uotta tai  al le

25-34 v uotta

35-54 v uotta

yl i  55 v uotta

Kaikki  v astaajat  (KA:2.82,  Hajonta:0.48) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:2.46, Hajonta:0.5) (Vastauksia:111)



Taustatiedot: Kuinka monta lasta perheeseesi kuuluu?

25,1 %

43,5 %

21,1 %

6,6 %

3,7 %

0,0 %

48,6 %

33,3 %

9,9 %

8,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1

2

3

4

5 tai  enemmän

Kaikki  v astaajat  (KA:2.1,  Hajonta:0.86) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:2.58, Hajonta:0.68) (Vastauksia:111)



Taustatiedot: Minkä ikäisiä lapsia perheeseeni kuuluu?

28,6 %

22,6 %

34,8 %

34,6 %

27,1 %

25,6 %

13,6 %

100,0 %

100,0 %

36,0 %

13,5 %

4,5 %

2,7 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

0-4 v uotta

5-6 v uotta

7-9 v uotta

10-12 v uotta

13-15 v uotta

15-18 v uotta

yl i  18 v uotta

Kaikki  v astaajat  (KA:3.75,  Hajonta:1.82) (Vastauksia:1151)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.95,  Hajonta:1.03) (Vastauksia:111)



Taustatiedot: Mikä on perhemuotosi?

69,4 %

19,5 %

11,2 %

1,2 %

82,9 %

8,1 %

9,0 %

0,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ydinperhe

Yksinhuol taja/yhteishuol taja

Uusioperhe

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:1.45, Hajonta:0.73) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.29,  Hajonta:0.66) (Vastauksia:111)



Taustatiedot: Lasten asuminen

55,4 %

1,6 %

11,2 %

31,8 %

51,6 %

0,0 %

8,8 %

39,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Lapsi / lapset  asuv at pääasiassa minun kanssani

Lapsi / lapset  asuv at pääasiassa toisen v anhensa 
kanssa

Lapsi /Lapset asuv at puol iksi  molempien v anhempien 
luona

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:2.19,  Hajonta:1.38) (Vastauksia:940)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:2.36,  Hajonta:1.43) (Vastauksia:91)



Vanhemmuuden tuki: Mitkä asiat ovat aiheuttaneet ylimääräistä huolta tai stressiä

perheessänne viimeisen vuoden aikana?

12,1 %

19,3 %

12,0 %

44,2 %

10,4 %

24,2 %

50,2 %

17,6 %

17,5 %

1,3 %

3,3 %

18,3 %

11,8 %

26,3 %

18,9 %

9,5 %

7,2 %

22,5 %

18,0 %

62,2 %

9,0 %

26,1 %

50,5 %

16,2 %

19,8 %

0,0 %

1,8 %

7,2 %

9,0 %

14,4 %

27,9 %

10,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Perheessämme ei  ol la koet tu kuormi t tav ia teki jöi tä …

Parisuhde

Asuminen

Työelämän kuormi tus

Työttömyys/ lomautus

Taloudel l inen t i lanne

Koronapandemia

Lapsen/nuoren terv eydent i la

Vanhempien terv eydent i la

Nuoren päihdekokei lut /päihteiden käyt tö

Muun perheenjäsenen päihde- ja/ tai  …

Lapsen/nuoren oppimiseen ja koulun käynt i in …

Lapsen/nuoren sosiaal isi in suhteisi in l i i t tyvät  …

Lapsen/nuoren median ja digi lai t teiden käyt tö

Lapsen/nuoren haastav a käyt täytyminen

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:7.87,  Hajonta:4.36) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:7.38,  Hajonta:4.33) (Vastauksia:111)



Vanhemmuuden tuki: Oletko joskus kokenut saaneesi vähemmän tukea

vanhemmuuteen kun olisit tarvinnut?

40,2 %

39,4 %

20,4 %

39,6 %

31,5 %

28,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyl lä

Ei

En osaa sanoa

Kaikki  v astaajat  (KA:1.8,  Hajonta:0.75) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.89,  Hajonta:0.82) (Vastauksia:111)



Vanhemmuuden tuki: Minkä verran koet tällä hetkellä kaipaavasi tukea vanhemmuuteen?

33,9 %

62,1 %

4,0 %

24,3 %

69,4 %

6,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En kaipaa tukea ol lenkaan

Kaipaan tukea jonkun v erran

Kaipaan pal jon tukea

Kaikki  v astaajat  (KA:1.7,  Hajonta:0.54) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.82,  Hajonta:0.52) (Vastauksia:111)



Vanhemmuuden tuki: Millaisiin asioihin kaipaat tukea?

19,8 %

45,3 %

38,1 %

21,3 %

26,2 %

20,8 %

21,9 %

2,5 %

11,8 %

19,5 %

22,9 %

14,3 %

35,6 %

5,6 %

22,2 %

59,6 %

44,4 %

20,2 %

29,3 %

6,1 %

16,2 %

0,0 %

16,2 %

15,2 %

34,3 %

11,1 %

21,2 %

4,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Vanhemmuuden jakautuminen tasaisest i  huol taj ien …

Oma jaksaminen v anhempana

Työn ja perheen tasapaino

Vapaa-aikaan ja harrastamiseen l i i t tyvät  asiat  …

Lapsen/nuoren ikäv aiheeseen l i i t tyvä t ieto

Lapsen/nuoren koulunkäynt i /opiskelu

Lapsen/nuoren hyv invoint i in ja terv eyteen l i i t tyvät  …

Nuorten päihdekokei lut  ja -käyt tö

Perheen sisäiset  suhteet (esim. sisarusten v äl inen)

Lapsen/nuoren sosiaal iset  suhteet

Lapsen/nuoren käyt täytymiseen l i i t tyvät  asiat

Arjen pel isäännöt lapsen/nuoren kanssa (esim. …

Lapsen/nuoren median ja digi lai t teiden käyt tö

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:6.56,  Hajonta:4.13) (Vastauksia:923)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:5.97,  Hajonta:4.07) (Vastauksia:99)



Vanhemmuuden tuki: Jos valitsit edellisessä kysymyksessä vaihtoehdon ”Lapsen/nuoren

median ja digilaitteiden käyttö”, millaisiin asioihin liittyen kaipaisit erityisesti tukea.

15,9 %

12,7 %

27,1 %

71,1 %

57,0 %

38,6 %

16,2 %

17,9 %

29,9 %

19,4 %

19,9 %

15,7 %

5,2 %

24,1 %

20,7 %

24,1 %

65,5 %

65,5 %

44,8 %

17,2 %

20,7 %

31,0 %

24,1 %

17,2 %

6,9 %

3,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Sov el lusten ja pel ien ominaisuudet

Sov el lusten ja pel ien ikärajat

Tietojen jakaminen ja yksi tyisyydestä huoleht iminen

Ajankäyttö digi lai t teiden parissa

Digi lai t teiden käytön v aikutus lapsen/nuoren …

Yhteisistä säännöistä sopiminen

Seksuaal inen houkuttelu,  häi r intä tai  …

Kiusaaminen

Hämmentäv ä, ahdistav a,  ikätasol le sopimaton tai  …

Huol ien tai  ongelmien puheeksiot to lapsen tai  …

Lapsen tai  nuorten tukeminen ongelmat i lanteissa

Tieto ongelmat i lanteissa apua ja tukea tar joav ista …

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:6.11,  Hajonta:3.02) (Vastauksia:402)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:5.8,  Hajonta:2.9) (Vastauksia:29)



Vanhemmuuden tuki: Koetko yksinäisyyttä vanhempana

42,9 %

48,4 %

8,7 %

40,5 %

45,0 %

14,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En koskaan

Toisinaan

Usein

Kaikki  v astaajat  (KA:1.66,  Hajonta:0.63) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.74,  Hajonta:0.69) (Vastauksia:111)



Vanhemmuuden tuki: Koetko keinottomuutta vanhempana?

30,1 %

65,4 %

4,5 %

27,9 %

69,4 %

2,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En koskaan

Toisinaan

Usein

Kaikki  v astaajat  (KA:1.74,  Hajonta:0.53) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.75,  Hajonta:0.49) (Vastauksia:111)



Vanhemmuuden tuki: Koetko tällä hetkellä saavasi riittävästi tukea vanhemmuuteen?

47,1 %
44,1 %

8,8 %

36,9 %

55,0 %

8,1 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Osi t tain En

Kaikki  v astaajat  (KA:1.62,  Hajonta:0.64) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.71,  Hajonta:0.61) (Vastauksia:111)



Vanhemmuuden tuki: Mistä saat tukea vanhemmuuteen?

72,5 %

73,8 %

32,4 %

12,7 %

9,8 %

13,8 %

6,0 %

6,5 %

3,2 %

1,6 %

2,5 %

1,0 %

13,3 %

10,1 %

83,8 %

76,6 %

36,9 %

7,2 %

26,1 %

37,8 %

1,8 %

3,6 %

8,1 %

2,7 %

1,8 %

0,9 %

17,1 %

7,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Puol isol ta

Ystäv i l tä,  sukulaisi l ta ja/ tai  naapuri l ta

Toiset  v anhemmat

Opettajal ta

Neuv olasta

Päiv äkodista

Kouluterv eydenhuol losta

Oppi lashuol losta (kuraattor i  ja psykologi )

Perheneuv olasta

Seurakunnal ta

Järjestöstä tai  yhdistyksestä (esim. MLL, Pelastakaa …

Vanhempainyhdistyksel tä

Sosiaal isesta mediasta (net in keskustelupalstat ,  …

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:3.83,  Hajonta:3.73) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:3.95, Hajonta:3.54) (Vastauksia:111)



Vanhempainillat: Minkä verran olet osallistunut vanhempainiltoihin?

64,5 %

11,9 %

10,4 %

13,1 %

58,6 %

13,5 %

5,4 %

22,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Olen osal l istunut lähes kaikki in lastani / lapsiani  
koskev i in v anhempaini l toihin

Olen osal l istunut yl i  puoleen lastani / lapsiani  koskev i in 
v anhempaini l toihin

Olen osal l istunut muutami in lastani / lapsiani  koskev i in 
v anhempaini l toihin

En ole osal l istunut v anhempaini l toihin

Kaikki  v astaajat  (KA:1.72,  Hajonta:1.09) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.92,  Hajonta:1.24) (Vastauksia:111)



Vanhempainillat: Jos et ole osallistunut vanhempainiltoihin, niin miksi et ole?

4,0 %

18,3 %

37,2 %

30,1 %

33,9 %

2,1 %

12,5 %

33,3 %

25,0 %

47,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Vanhempaini l lat  eiv ät  ki innosta minua

Minul la ei  ole ol lut  aikaa osal l istua

Vanhempaini l tojen ajankohdat eiv ät  sov el lu 
yhteensov i tet tav aksi  muuhun arkeen (esim. v uorotyö)

Toinen lapsen huol taj ista on osal l istunut

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:3.58,  Hajonta:1.13) (Vastauksia:449)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:3.86, Hajonta:1.11) (Vastauksia:48)



Vanhempainillat: Miten toivoisit vanhempainiltoja järjestettävän?

74,2 %

11,4 %

54,9 %

3,1 %

84,7 %

16,2 %

48,6 %

1,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Yhteisest i  kokoontuen päiv äkodi l la/koulul la

Yhteisest i  kokoontuen muual la,  kun 
päiv äkodi l la/koulul la

Verkon kautta (esim. Zoom tai  Teams)

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:1.91,  Hajonta:0.99) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:1.79,  Hajonta:0.94) (Vastauksia:111)



Vanhempainillat: Millainen vanhempainiltojen toteutustapa on sinusta mielekäs

77,2 %

18,0 %

4,2 %

16,3 %

28,9 %

29,8 %

27,4 %

1,9 %

80,2 %

23,4 %

4,5 %

21,6 %

27,9 %

31,5 %

27,9 %

1,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Vanhempaini l ta v ain oman lapsen ryhmän/ luokan 
v anhemmi l le

Päiv äkodin/koulun ryhmän/ luokka-asteen yhteinen 
v anhempaini l ta

Päiv äkodin/koulun kaikkien ryhmien/ luokka -asteiden 
v anhempaini l ta

Edel l isten koht ien (1-3) yhdistelmä

Vanhempaini l ta,  johon osal l istuv at  myös lapset/nuoret

Kaiki l le ki innostunei l le av oin v anhempaini l ta (esim. 
t iet tyyn teemaa l i i t tyen)

Verkon tai  sosiaal isen median kautta toteutet tav a,  
esim. Teams tai  W hatsapp- ryhmä, 
jossa päiv äkodin/koulun edustus mukana

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:3.54,  Hajonta:2.38) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:3.5,  Hajonta:2.34) (Vastauksia:111)



Vanhempainillat: Kaipaatko enemmän (vertais)tukea muilta vanhemmilta? 

Jos kaipaat, niin mitä kautta toivoisit saavasi tukea

46,7 %

16,4 %

21,9 %

11,0 %

6,7 %

20,5 %

19,2 %

2,7 %

30,6 %

29,7 %

35,1 %

26,1 %

3,6 %

27,9 %

19,8 %

1,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En kaipaa (v ertais)tukea

Tapaamiset  päiv äkodi l la/koulul la

Tapaamiset  v apaa-ajan ympäristössä

Perheentalo,  perhekahv i la tai  v astaav a

Teams -kanav a

Sosiaal isen median,  esim. W hatsapp-ryhmä

Tietyn aihepi i r in ympäri l le perustet tu v ertaistuki ryhmä

Jokin muu, mikä

Kaikki  v astaajat  (KA:3.46,  Hajonta:2.3) (Vastauksia:1156)

Al le kouluikäiset  0_6 (KA:3.65,  Hajonta:2.05) (Vastauksia:111)


